

义乌出台全省首个 快递行业劳动保障信用管理办法

本报讯 通讯员钱旭升、林晓燕报道 8月15日上午,笔者从义乌市邮政管理局获悉,《义乌市快递行业劳动保障信用管理办法》近日出台,对涉及义乌市快递行业劳动保障信用信息的采集、评价、应用和监督管理进行明确。这也是我省快递行业出台的首个劳动保障信用管理办法。

据了解,快递行业劳动保障信用总分1000分,其中义乌市信

用评价200分、行业信用监管评价800分。行业信用监管评价实行“政府评价+企业自评+社会共评”的信用综合评价机制,分值分别是600分、100分、100分。其中,政府评价通过社会影响、指标关注、工资支付、社会保险、职业保护等多个维度实施;企业自评通过快递企业自主申报劳动保障书面审查方式开展,每年开展一次;社会共评通过“众评码”开展,

由从业人员对所属快递企业进行评价,评价结果动态更新。劳动保障信用总分值越高,信用越好。按照总分值高低,分为AAA级、AA级、A级、B级、C级、D级和E级。

劳动保障信用评价结果纳入义乌市公共信用评价管理,相关部门在资金扶持、评先评优、银行贷款等方面实施联合奖惩。根据《管理办法》规定,义乌市人力社

保、邮政管理部门在符合有关法律法规的情况下,对相应信用等级的快递企业实施相应的奖惩。

以信用等级最高的AAA类企业为例,除了可以享受A类和AA类企业的各项奖励外,还可叠加享受以下奖励措施:减免缴纳安全基金50万元(连续3年为AAA类的,可减免缴纳安全基金150万元);同等条件下优先审批快递许可证照,增加指标;在技能

人才表彰、奖励评选中予以倾斜。信用等级最低的E类企业将面临多处受限的惩戒措施,比如,不享受社会保险费、失业保险费返还政策;限制快递许可证审批;限制其高层管理人员享受各项人才政策;对法定代表人、其他高层管理人员申请新设经营快递业务的企业、或任职新设经营快递业务的企业高层管理人员依法进行重点审查。

发现违法违规 经营进口冷链食品? 请举报!

本报讯 记者羊荣江报道 近日,省疫情防控冷链食品物品专班发出公告,鼓励广大冷链食品行业从业人员、冷链食品消费者举报生产经营单位存在的违法违规经营行为。

公告中所指的违法违规经营行为包括:违法违规购买、销售、使用、储存没有合规“三证一码”(入境检验检疫证明、核酸检验证明、消毒证明、冷链食品溯源码)的进口冷链食品;违法违规购买、销售、使用、储存没有合法来源的冷链食品;违法违规购买、销售、使用、储存

无规范中文标签的进口冷链食品;违法违规改换进口冷链食品包装、贩卖合規进口冷链食品旧包装;未按要求使用“浙冷链”系统进行规范赋码、扫码操作;未按要求落实“三专”(专用通道进货、专区储存、专柜销售)制度。

举报人可拨打12345、12315电话,或者登录统一政务咨询投诉举报平台进行举报。也可以直接向省疫情防控冷链食品物品专班、省市场监督管理局提供具体事实和线索。鼓励群众实名举报,坚决反对借机诬告。

直播培训需理性 仔细甄别防掉坑

省消保委联合温州市消保委发布消费警示

本报讯 记者羊荣江报道 随着网络直播带货的兴起,面向主播的直播培训也迅速火爆起来。但当前直播培训市场鱼龙混杂、良莠不齐,消费者如不慎报名参加不良机构的培训,非但没能成为心目中的“李佳琦”和“薇娅”,还有可能被卷走学费落一身债。为此,省消保委发布消费警示:直播培训需理性,仔细甄别防掉坑。

今年5月,温州市瑞安市消保委接到一起直播培训群体投诉,一家登记注册名为“杭州网红推手科技有限公司”的机构,租用瑞安一间厂房做起了直播培训,在没有签订合同的情况下,十余名消费者通过微信转账的方式向该机构缴纳1万至10万元不等的学费。之后该培训机构负责人就玩起失踪,卷款逃跑,最终消费者只能选择诉讼的方式进行维权。

针对该起群体投诉案件,省消保委联合温州市消保委对近期各地直播培训投诉案例进行梳理,发现直播培训行业存在以下四大消费陷阱:

一、培训教师变身带货销售,“专家”名不符实。一些别有用心的培训老师会假借培训课的名义向消费者推销各类所谓的“爆品”,鼓动消费者购买用于直播实践,而消费者真正关心的直播技巧却是寥寥几句带过。此外,部分培训机构在宣传时,刻意把自己包装成不亚于李佳琦、薇娅等知名主播段位的“培训专家”来忽悠消费者,但实际上可能只

是几名刚入行的普通主播。二、在线直播变录播学习,虚假承诺不靠谱。学员在报名时,培训机构承诺课程为“线上一对一指导”直播培训,但在开播几次后就不履行承诺,只安排学员观看录播内容,一对一指导更是无法兑现。部分培训机构在报名时信誓旦旦,承诺消费者会“涨粉过万”,实则直到学完课程粉丝量仍毫无增加,消费者要求退款,培训机构就没了音讯。

三、不签合同或合同有漏洞,发生纠纷索赔难。一些不法机构抓住了消费者法律意识淡薄的弱点,未签订任何合同就要求消费者通过私人转账形式缴费;或者由销售人员代替消费者签订合同,利用网络默认同意协议内容,这些签订的合同中往往故意对培训效果表述含糊不清,对消费者退款要求却极为苛刻,后期如发生纠纷,消费者将较难维权。

四、名为直播培训,实则网络贷款。一些直播培训机构收款的时候表现积极,甚至主动帮助学员贷款交费,而对于学员的学习情况却不闻不问,当实现不了承诺的培训效果,学员要求退款时就百般刁难,导致学员不但退不了学费,还要为不满意的培训课程背上债务和利息。

为此,省消保委联合温州市消保委共同发布直播培训消费警示,提醒广大消费者理性消费,避免跟风;了解资质,确认证照;详看内容条款,拒签霸王合同;量力而行,不掉进“坑”。

超1.6吨! 义乌海关移交近百件濒危水生野生动物及其制品



义乌海关移交的杯形珊瑚 何剑涯摄

本报讯 记者张浩星 通讯员傅志华报道 日前,义乌海关向义乌市农业农村局集中移交一批海关依法查获的濒危水生野生动物及其制品,共计97件(箱),重达1626.46千克。

这些濒危水生野生动物及其制品是近年来义乌海关在货运、旅检、邮寄渠道查获的,包括鲸类牙齿4颗、砗磲5个、砗磲及制品57件、杯形珊瑚30箱、龟壳1个。

这些移交的濒危水生野生动物及其制品中有一对大砗磲特别引人注意。这对砗磲是海关在货运出口渠道查获,长约80厘米、重达72千克,是义乌海关建关以来查获的重量最重的砗磲。经鉴定,这对砗磲学名库

氏砗磲,属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录II物种,是我国一级保护动物,十分珍贵。

此次移交的濒危水生野生动物及其制品中有不少是通过进出境旅检渠道和邮件寄递渠道查获。其中,移交的一颗鲸鱼牙齿,长约5厘米、重316.7克,白色略黄,端部可见少许珐琅质,是收件人从国外网络购物平台购入并邮寄进境。经鉴定确定为抹香鲸牙,属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录I物种。

根据《濒危野生动植物种国际贸易公约》规定,鲸类牙齿、砗磲及其制品均属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录I物种。根据《濒危野生动植物种国际贸易公约》规定,鲸类牙齿、砗磲及其制品均属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录I物种。

约》附录I、附录II列明物种,系国家禁止进出境物品,海关依法予以没收。

海关提醒:根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国禁止、限制进出境物品表》《中华人民共和国濒危野生动植物进出口管理条例》等法律法规的规定,邮寄、携带、托运濒危野生动植物及其制品进出境的,必须持有国家濒危管理部门出具的允许进出口证明书,并主动向出入境海关申报。非法进口、出口或者以其他方式走私濒危野生动植物及其产品的,由海关依照相关法律法规的规定予以处罚;情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

青田查处4起 侵犯消费者个人信息案

涉及个人信息万余条

本报讯 记者金钩胤报道 连日来,丽水市青田县市场监督管理局开展“亮剑2021”消费信息安全综合执法行动,目前已办结3起侵犯消费者个人信息案件,对3家经营户罚款合计7万元整。

近期,青田多个小区新购房业主向青田县市场监督管理局反映,称自己刚买了房子不久,频繁接到装修公司的推销电话,怀疑自己的个人信息遭泄露。

接到举报后,青田县市场监督管理局根据前期线索排查,对30

家可能存在问题的电器类、装修建材类门店进行突击检查。检查发现,4家店铺的经营现场存放有大量电子或纸质个人信息名单,内容包括顾客姓名、电话号码、住宅地址等详细信息。

“通过电子取证、调取通话记录、手机现场材料,我们共计查获非法获取的个人信息1万余条。”执法人员介绍,这些商家获取市民信息的手段多样、方式隐蔽,主要从新开楼盘处获取购房者的个人信息,与其它门店交换共享客户信

息、擅自整理公司已有的会员信息等。

商家在获取这些信息后,出于宣传和销售的目的,在未经消费者同意的情况下,发送商业性信息和拨打电话推销,引导消费者进店购买装修材料或家用电器。

目前,青田县市场监督管理局已查处4起侵犯消费者个人信息案,涉及个人信息1万余条。其中,已经办结3起侵犯消费者个人信息案件,对3家经营户罚款合计7万元整。

谨慎小心依然“中招”

368人炒股被骗1000余万元

本报讯 记者胡翀报道 “一开始投4000元赚了500元,能提现,后来投了3万元结果都亏了,我以为是自己能力问题。”直到最近,辖区民警上门做反诈骗宣传,一向自信小心谨慎的杭州市民陈先生开始产生了怀疑——是不是中了骗子的套路?而答案是肯定的,不仅如此,像陈先生一样受骗的还有368人。

让陈先生上当的是一款叫“乐牛”的APP,杭州市公安局余

杭分局网警大队副大队长郎建飞介绍说:“整个被骗的过程很长,先花了3周时间去尝试下载这个软件,好几个月后,他才尝试进行杠杆配资炒股,一开始是6倍,最后住手的时候,是10倍杠杆。”

陈先生的这起案子发生在今年初,有人在微信上加其为好友,并向其推荐了这款“乐牛”APP。在对方的花言巧语下,陈先生抱着侥幸的心理,在平台上

充值数万元,跟着所谓的“老师”进行配资炒股。“一开始,时不时就有人发一些炒股赚了钱的‘喜报’到群里,时间一长陈先生也开始动心了。”郎建飞说。

郎建飞说,骗子通过自建的股票交易平台数据实时从互联网上抓取,然后使用伪造交割单、资质文件等手段将其包装成正规平台。博取陈先生这样的受害人信任后,骗子通过诱导他们频繁交易、收取高额手续费等手段实施

诈骗。陈先生等受害人被骗后,通常自认运气不好,极少数人会向公安机关报案。

杭州网警侦查发现,犯罪嫌疑人李某伙同黄某平、何某卫等人利用虚拟身份,冒充伪造券商公司职员,雇用技术人员开发虚假交易APP,通过伪造炒股盈利图片、证书、证券交割单等方式,诱骗受害人在其虚假平台中炒股,后通过操控平台致其亏损,涉案金额1000余万元。

2021年7月8日,在查清该犯罪团伙的人员架构、犯罪手法等情况下,杭州市、区两级公安机关组织150名警力,奔赴广东惠州、韶关,江西南昌、赣州以及杭州本地开展集中抓捕,先后捣毁诈骗窝点5个,抓获李某等犯罪嫌疑人49名,扣押电脑50余台,手机150余部,冻结资金数10万元。目前,李某等25名犯罪嫌疑人已被执行刑事拘留,其余18名犯罪嫌疑人被取保候审。

数字赋能 高效管控

金华消防实现“生命通道”智慧化治理

本报讯 记者邹伟锋 通讯员叶巍、杨叶报道 近日,金华市民李女士收到一条手机短信,提示她停在某小区内的车辆存在妨碍消防车通行的违法行为,要求其立即到场整改……原来这是金华市经济开发区消防救援大队监督执法人员在录入该违停车辆信息后,利用手机执法程序,向违停车主推送提示信息,然后利用蓝牙连接手持打印机,当场制作并打印《消防违法行为告知单》《责令立即改正通知书》等法律文书,整个流程在现场就可以利用数字化手段直接完成。”

该应用程序实现了违法证据现场采集、车主信息实时查询、违法信息自动告知、法律文书现场打印等一体化功能,执法效率极大提高。

下一步,该开发区消防救援大队将持续开发、完善更多的数字化管控执法小程序,把智慧手段运用到电动车违规停放治理工作中,同时在火灾防控工作中强化数字赋能,全力提升隐患整治智慧化水平,使社会治理更加高效、便捷。

“这是我们针对‘生命通道’



谁还敢“偷”我的脸?

名称:《最高人民法院关于审理使用人脸识别技术处理个人信息相关民事案件适用法律若干问题的规定》

通过:最高人民法院审判委员会第1841次会议

实施时间:2021年8月

主要内容:

信息处理者处理人脸信息有在宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所违反法律、行政法规的规定

使用人脸识别技术进行人脸信息识别、辨识或者分析;违反法律、行政法规的规定或者双方的约定,向他人提供人脸信息;未采取应有的技术措施或者其他必要措施确保其收集、存储的人脸信息

信息安全,致使人脸信息泄露、篡改、丢失;违背公序良俗处理人脸信息等情形之一的,人民法院应当认定属于侵害自然人人格权益的行为。

人民法院认定信息处

理者承担侵害自然人人格

权益的民事责任,应当适用民法典第九百九十八条的规定

,并结合案件具体情况

综合考量受害人是否为未成年

人、告知同意情况以及

信息处理的必要程度等因素。

信息处理者以与其他授权捆绑等方式要求自然人同意处理其人脸信息,强迫或者变相强迫自然人同意处理其人脸信息等情形,信息处理者以已征得自然人或者其监护人同意为由抗辩的,人民法院不予支持。

为应对突发公共卫生事

件,或者紧急情况下为保

护自然人的生命健康和财

产安全所必需而处理人脸

信息;为维护公共安全,依

据国家有关规定在公共场

所使用人脸识别技术等情

形,信息处理者主张其不承

担民事责任的,人民法院依

法予以支持。

物业服务企业或者其他建筑

物管理人以人脸识别

作为业主或者物业使用人

出入物业服务区域的唯

一验证方式,不同的业主

或者物业使用人请求其提

供其他合理验证方式的,人

民法院依法予以支持。

信息处理者违反约定

处理自然人的人脸信息,该

自然人请求其承担责任的,人民法院依法予以支

持。

养老机构 消防安全“攻略”

名称:《浙江省养老机构消防安全标准化管理规定(试行)》

发布机构:省民政厅

实施时间:2021年8月

主要内容:

本规定的养老机构是

指经依法登记,为老年人提

供全日集中住宿和照料服

务,床位数在10张以上

的机构。没有依法登记

的参照执行。

养老机构的主要负责

人是消防安全责任人,全面

负责本单位的消防安全工

作。属于消防安全重点单

位的养老机构应当确定1

名消防安全工作专业人